

# 山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2016年8月

3

星期三  
丙申年七月初一

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1413 期

今日 4 版

## 把“军人气质”融入时代精魂

全荃

著名艺术家阎肃曾说,战士们也有“风花雪月”——风是“铁马秋风”、花是“战地黄花”、雪是“楼船夜雪”、月是“边关冷月”。四个字的总结,让人看到军人永恒的战场,也让人看到军人高贵的精神。

又到“八一”,这支队伍仍让人深深敬佩。有人问戍边战士,“守它干啥?不守也没人来”。一个小战士回答:“只要我们站在这个地方,中国这只雄鸡,就不缺胳膊,就不断腿。”不仅是边陲。大山荒无人烟,唯有军歌嘹亮;街道车水马龙,军姿岿然不动;舰艇劈波斩浪,银翼划过长空;甚至在网络世界的深处、在科技发展的前沿,都

有军人在坚守、在追求、在奉献。“肝胆整移谷,头颅赠枕戈”,这是军人的肝胆与心肠,这是国家的臂膀与脊梁。

人民子弟兵的精气神,在不断成长着的年轻人身上薪火相传。前不久的南方洪涝灾害中,年轻子弟兵扛沙袋、组人墙、席地而坐、和衣而眠。这让人想起1998年,面对肆虐的洪峰,同样是子弟兵筑成了一道血肉长城。18年过去,这支队伍的赤子之心始终没有变,奋斗精神始终没有变,为国为民的情怀始终没有变。长征路上,红军指挥员平均年龄不足25岁,战斗员还不到20岁;南京雨花台,纪念馆中的烈士平均年龄仅为29岁……或许正是

荣誉与使命的召唤,让一代又一代年轻人把对梦想的执着、对生命的激情与对党的忠诚、对人民的爱融为一体,以青春和热血书写下忠诚与担当的“军人气质”。

铁打的营盘流水的兵。今天的战士,很多已经是“90后”乃至“95后”。前不久,有媒体刊出“入伍前后对比照”,原来或青涩、或懵懂,甚至有些另类,有些颓废的年轻人,穿上军装、理了平头,

(下转第三版A)

人民论坛

## 八一建军节 市领导走访慰问驻军部队官兵

本报讯(记者 普布旺堆) 8月1日,市委书记、军分区党委第一书记张永泽到军分区、武警支队、边防支队、消防支队,走访慰问解放军指战员、武警部队官兵,代表市委、政府和全市各族人民向他们致以节日的问候,感谢他们为山南经济社会发展所作的重大贡献。

市委副书记巴珠,市委常委、政法委书记、公安局党委书记龚兵,市委常委、秘书长赫沛,副市长喻昌等一同慰问。

在武警支队,张永泽与整齐列队的官兵一一握手,向他们敬献哈达。张永泽说,长期以来,广大武警官兵围绕中心、服务大局,忠于使命、履行职责,较好地完成了安全保卫、执勤巡逻、维稳处突、抢险救灾等各项任务,较好地服务了山南发展稳定大局,作出了重大贡献。希望继续发扬优良传统,继续发扬良好作风,履行好职责使命,为山南的长足发展和长治久安作出新的更大贡献。

在军分区,张永泽亲切看望慰问了解放军指战员。他指出,长期以来,驻山南人民解放军按照习总书记提出的听党指挥、能打胜仗、作风优良的强军目标,以反分裂、反蚕食、反渗透斗争为重点,牢记光荣使命,发扬优良传统,履行职责使命,有效维护了国家安全、边境安宁、社会稳定,增进了民族团结,促进了山南发展。希望广大解放军指战员牢记总书记“治国必治边、治边先稳藏”“加强民族团结,建设美丽西藏”的重要指示,牢记新时期强军目标,继续发扬优良传统,为山南改革发展稳定作出新的更大贡献。

在消防支队,张永泽关切询问了消防官兵的工作和生活情况,了解消防队员灭火防护服、地震救援包和生命探测仪等设备性能,视察消防车辆器材装备情况,对消防官兵长期以来在防火灭火、应急救援、维稳处突、参与地方经济建设等方面做出的贡献表示感谢。张永泽希望消防官兵牢记光荣使命,发扬优良传统,履行好职责使命,为山南的长足发展和长



图为市委书记张永泽看望慰问驻军部队时与武警官兵亲切握手。

本报记者普布旺堆 摄

治久安作出新的更大贡献。

在边防支队,张永泽与基层边防派出所进行视频连线,向广大基层边防官兵致以诚挚的问候和衷心的感谢。他说,刚才听了基层一线派出所的情况汇报后,感到非常欣慰。你们为守土固边、为促进山南的长足发展和长治久安作出了重大贡献,是大家的努力和辛勤付出,确保了我们的边境安宁和边防巩固,确保了边境地区人民安居乐业。希望你们牢

记光荣使命,发扬优良传统,履行职责使命,认真落实好守土固边的任务,把边境守护得更和谐更安宁。

随后,巴珠、龚兵、喻昌一行还走访慰问了军分区生产团、大站、乃东综合营、陆军41医院等驻军部队官兵,代表市委、政府以及张永泽书记和普布旺堆市长向他们致以节日的问候。

市委办、市民政局、财政局主要负责人参加走访慰问。

## 我市召开维稳指挥部视频会议 安排部署当前重点工作

本报讯(记者 李季 伍小龙) 8月1日,我市召开维稳指挥部视频会议,就维护稳定、安全生产、换届工作和当前重点工作进行安排部署。

市委书记张永泽讲话。市委副书记巴珠、陈正祥、吴维、龚兵、赫沛、格桑、丹增、燕红、廖良辉出席会议。

就做好全市维稳工作,张永泽要求,一要突出抓好边境管控,扎实做好边境地区执勤检查,深入推进固边富民工程试点工作,充分发动群众参与维稳固边。二要突出抓好矛盾纠纷排查化解。各级各部门要严格落实属地管理责任,认真落实“四级信访接待日”制度,加大矛盾纠纷排查力度,认真解决征地拆迁、矿产开发、“双拖欠”等方面特别是优化发展环境专项行动中出现的各类矛盾纠纷问题,着力化解各类信访积案,坚决防止群体性事件发生。三要抓好重大活动安保工作。要重点抓好雅砻文化节安全保卫工作,认真开展社会稳定风险评估,制定维稳安保方案,做好应急预案,切实抓好开幕式等活动现场安全检查、维稳执勤、治安管理等,反恐防暴等工作,确保雅砻文化节安全圆满举办。

就抓好换届工作,张永泽强调,各县(区)委和市纪检、组织等部门要高度重视,精心组织,严格按照中央纪委、中组部《关于加强换届风气监督的通知》要求,认真落实“五个主体责任”的责任,严格落实“九严禁”等换届工作纪律要求,严肃执纪,严格问责;市委换届工作督导组要加强对工作程序、人事选举、会议现场的指导,强化对换届纪律执行的监督,确保换届工作圆满完成。

就扎实做好当前各项工作,张永泽要求,要保持良好的精神状态。

(下转第三版B)

## 我市民族手工业企业实现产值3019万元

本报讯(记者 李红) 今年以来,市、县(区)工信部门努力作为,积极指导民族手工业产业快速发展,呈现出良好的发展态势。

做好引导服务,鼓励部分经营效益好、初具规模的民族手工业专业合作社逐步走向企业化、品牌化、规范化转型;引导藏毯、藏香、唐卡、藏装、民族特色包生产加工企业(合作社)与旅游、文化产业融合发展,生产出一批深受区内外群众和游客喜爱的旅游纪念品和民族手工艺品;响应“大众创业、万众

创新”号召,吸纳80后、90后年轻创业者成为民族手工业传承人的主力军,在销售上借助商务平台、新媒体,拓宽了销售渠道。

截至6月底,全市共有民族手工业企业(合作社)93家,其中企业30家,农牧民专业合作社63家,实现产值3019.75万元,同比增长25.13%;销售收入2476.74万元,同比增长23.55%;利润990.7万元,同比增长31.28%;上缴税金16万元;从业人员达2198人,其中固定工1429人,季节工769人。

## 市环保局 “四个结合”学习贯彻“七一”讲话



本报讯(记者 李勇) 7月25日,市环保局召开“两学一做”学习教育专题会,传达学习习近平总书记“七一”讲话精神和习近平总书记在宁夏调研时的指示精神,并要求,要做到“四个结合”,确保将精神落到实处。

与“两学一做”学习教育相结合。深刻理解讲话精神内涵和深刻内涵,坚定理想信念,牢记使命担当,打造一支“政治强、懂专业、善治理、敢担当、作风正”的党员队伍,有效推进“楷模”战略落地见效。

与党风廉政建设相结合。根据党风廉政建设和反腐败工作要求,结合环保实际,围绕

“学党章党规守纪律”、“责任落实”、“优化发展环境”等主题开展“廉洁山南”座谈交流、“家庭助廉”等活动,努力塑造解放思想、敢于担当、风清气正的环境队伍形象,为推进基层环保事业健康发展提供保障。

与领导班子自身建设相结合。坚持用好“贯彻执行民主集中制、批评和自我批评、严肃党内生活、党性原则基础上的团结”四大法宝,使之成为富有战斗力、向心力、凝聚力的战斗堡垒,为环保系统工作提供重要的政治和组织保障。

与实现年度工作目标相结合。将“不忘初心、继续前进”贯穿工作始终,紧扣今年环保工作目标,深挖提质增效潜力,凝聚持续发展合力,确保年度环保目标完成,努力实现“十三五”规划、全面建成小康社会决胜阶段的良好开局。

## 扶贫攻坚 重在精准

七月的洛扎,金灿灿的油菜花和绿油油的青稞点缀着整个县城,美丽如画。

但就在那里,现有建档立卡贫困户1146户,共计3171人,贫困发生率为17.6%。

目前,作为我市首批脱贫摘帽的边境县,洛扎县逐户签订精准脱贫责任书,倒排工期,挂图作战,强力推进,全县脱贫攻坚工作取得了阶段性成效。

洛扎县委书记赵天武说:“形势逼人,形势催人。虽然只有短短的5个月了,但我们有信心、有决心让全县3171人如期全部脱贫。”

统一规划部署,实现指挥高效

工作开展,机构先行。一个完整高效的机构,才能确保政令畅通。

“洛扎‘大员齐上阵’,设11个专班并分别从每个乡镇抽调一名干部作为联络员,联系指导本乡镇扶贫工作。”负责精准扶贫工作的副县长李凡介绍说。

县委书记兼任脱贫攻坚领导小组组长、县长任指挥长,各乡镇村居主要负责人为责任人……

誓师动员,凝心聚力;勇士壮行,势在必胜!

这是一种仪式,彰显出坚决拔掉穷根、建设富裕洛扎的意志和决心。

更是一个标志,吹响了责任帮扶、限期摘帽,力争今年全县整体脱贫的冲锋号。

洛扎县还坚持规划先行。

以“全面”、“如期”、“小康”为主题,对5年内洛扎脱贫摘帽、巩固成果、稳定致富、建设小康各项工作的目标任务、重点领域、保障措施等进行明确。

除此之外,洛扎还结合实际,因地制宜出台了脱贫攻坚实施意见、年度规划、扶贫搬迁措施、资金管理和考评考核办法,把任务分解到村、明确到人。

在推进精准扶贫中,洛扎县创造性坚持“群众满意是唯一标准”。

“紧紧依靠群众,坚持群众路线,从群众中来,到群众中去。识别贫困户靠群众、帮扶贫困户靠群众,打一场脱贫攻坚的人民战争。”洛扎县扶贫办主任董爱光说。

自我加压,实施挂牌督办机制。

在拉郊乡仓决家。记者看到,贫困户基本信息、包保人、帮扶措施、脱贫时间一上墙。

副乡长达娃卓玛告诉记者,我们定期收集信息,对贫困户和包保人进行销号督战,未能完成任务的,进行通报或者约谈单位负责人。

“截至6月底,洛扎县已有418户共计786名建档立卡贫困户顺利实现脱贫,其中拉郊乡、次麦社区整体脱贫。”李凡高兴的对记者说。

三分人到户,不脱贫不脱钩

坚定信心真扶贫,紧盯目标真脱贫,迎难而上真脱贫。

洛扎县坚持因人因地施策、因贫困原因施策、因贫困类型施策,做到一户一本台账、一户一个脱贫计划、一户一套帮扶措施。

“六个到村到户”精准措施助力着洛扎的变化。

结对帮扶到村到户保和谐,产业扶持到村到户促增收,教育培训到村到户拔穷根,危房改造到村到户换穷貌,易地搬迁到村到户挪穷窝,基础设施到村到户富农家……

“产业带动脱贫471户1672人,易地搬迁脱贫212户737人,转移就业脱贫247户945人,……”李凡如数家珍的娓娓道来。

分步实施,是洛扎县考虑到各乡镇、村居自然条件、工作难度、扶贫成本等因素的一个成果。

6月底,拉郊乡率先脱贫摘帽,9月底色乡、拉康镇、边巴乡脱贫摘帽,11月底,扎日乡、洛扎镇、生格乡脱贫摘帽。

## 出实招 见实效 洛扎县精准扶贫工作纪实

本报记者 柯建华 伍小龙 曹茜



## 喜迎丰收

7月30日,随着袅袅升起的炊烟和村民们有节奏的号喊声,乃东区颇章乡雪村的村民们又迎来了一年最重要的节日——望果节。全村100多名村民代表身着盛装,手持五彩“达达”,转遍全村所有的农田,喜迎又一个丰收年。

本报记者 次仁龙布 摄

## 2016中国·西藏雅砻文化节总体方案出炉

主题为“藏源·藏缘——腾飞山南”

本报讯(记者 曹茜) 近日,记者从雅砻文化节组委会获悉,2016中国·西藏雅砻文化节总体方案以及各类活动的子方案均已确定,文化节将于8月15日在泽当盛大开幕。

本届文化节的主题为“藏源·藏缘——腾飞山南”,定于8月15日至21日举行。在此期间,将上演开幕式活动、开幕式文艺晚会、山南民族传统竞技比赛、湖北专场综艺晚会、招商引资经贸洽谈会、阿里及那曲地区民间艺术团优秀节目展演、群众广场舞大赛和曲艺大赛优秀节目展演、

群众文艺展演活动、藏戏展演活动、美术、书法、摄影大赛作品展览、民族手工业商品展销等活动。

从8月1日至9月中旬,文化节中具有本地特色的子活动也将在各县(区)举办,包括洛扎县“库拉岗日”文化节、措美哲古牧人节、浪卡子县环羊湖自行车体验游、错那仓央嘉措情歌文化旅游文化节、加查达布核桃节、扎囊藏毯文化节、琼结首届吐蕃文化旅游节等。

